
Els complements directes

Joan no entén Maria
Carles ja coneix la notícia
Marc té tres cases
Els obrers fan la faena
Els treballadors han demanat més sou
El prototipus pren formes diferents
Ningú no coneix el botiguer del cantó
El seu germà ha venut dos cotxes
La crisi ha incrementat la in!ació
Explicava a tothom que Laia es casaria la setmana que ve
S’introdueix en la teoria el concepte de semblança de família
Han arribat quatre vaixells al port
Fes això que et diu el pare
Pretenia fer moltes coses
Ens agrada caminar per la platja
Ens ha preguntat què hem de fer

1. Subratlla els complements directes. Tin en compte que no totes les oracions 
anteriors tenen complement directe.

2. Per a cada oració anterior amb complement directe, inventa’n una altra que la 
precedesca i que continga el nom del complement directe. Ex.:

Joan no entén Maria.
Joan i Maria s’estimen, però Joan no entén Maria.

Marc té tres cases.
L’altre dia vaig visitar moltes cases i resulta que Marc té tres cases.

Ara substitueix el complement directe subratllat en l’exercici 1. pel pronom que 
corresponga. Ex.:

Joan i Maria s’estimen, però Joan no l’entén.

L’altre dia vaig visitar moltes cases i resulta que Marc en té tres.


